

Bakalářská práce – Lucie Lošková – Rozvíjení hudebního a rytmického citění u dětí od 1 roku do 4 let

Autorka rozděluje bakalářskou práci do 2 částí – teoretické, ve které se zabývá psychologickým rozvojem dítěte od jednoho roku do 4 let v jeho emočním vývoji, paměti, vývojem motoriky a vlastní identity. V této teoretické části se také zabývá rozvojem hudebního vnímání a vyjadřování – pulsem, tichem, aspekty zpěvu (hlasem, dechem, vysokými, hlubokými, hlasitými a slabými tóny). Celou třetinu teoretické části se zabývá rozvojem hudebních schopností – metrem, rytmem, pulsem, tempem, tónovou barvou a výškou, tonálním harmonickým a rytmickým citěním. Neopomene se věnovat oblasti hudebního sluchu, paměti, hudebnímu nadání a talentu včetně hudebně zázračných dětí a poruchami hudebních schopností.

Téměř polovinu bakalářské práce věnuje autorka představení Mateřského centra Borovánek a hudebnímu projektu, který v centru realizovala.

Bakalářská práce splňuje po formální stránce všechny požadované náležitosti. Po stránce jazykové a stylistické nenacházím žádné prohřešky. I přes pečlivou korekturu se několikrát stane, že autorka použije někde ne zcela správnou stavbu věty – např. str. 17 ... stlačená břicha, dech jim mohl proudit a bránice pracovat...

Je zcela evidentní, že v omezeném rozsahu bakalářské práce nemohla autorka v teoretické části zcela vyčerpat a prozkoumat danou problematiku, některé kapitoly zcela záměrně pro potřeby bakalářské práce zredukovala, aby se jim pak mohla věnovat v obsáhlejší práci magisterské.

Bakalářská práce je velice cenná pro svou praktickou část, především popisem projektu, který Lucie Lošková připravila a realizovala včetně reflexe, která je nedílnou částí projektu a která následuje bezprostředně po splnění jednotlivých úkolů a činností. Projekt samotný se může stát velmi významnou inspirací pro pedagogy volného času, kteří se zabývají ve své činnosti rozvojem hudebních a múzických schopností dětí ať už ve školních nebo mimoškolních zařízeních (upravený i pro starší děti).

Z výše uvedených důvodů navrhuji známku výborný/á,

V Českém Krumlově dne 10. května 2011

Mgr. Jiří Pokorný

